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PROBLEMAS DE EDADES 

Problema 233 

Juan, Pedro y Marcos tienen entre los tres sesenta y tres años. Si 
Juan tuviera tres años menos su edad sería el doble de las edades 
de Pedro y Marcos juntos. Si Pedro tuviera un año más su edad 
sería la mitad de la de Marcos. ¿Qué edad tienen actualmente cada 
uno de ellos? 

Solución Problema  233:  

Sean las edades de los tres: 

𝐸𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝐽𝑢𝑎𝑛: 𝑥 

𝐸𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑃𝑒𝑑𝑟𝑜: 𝑦 

𝐸𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑀𝑎𝑟𝑐𝑜𝑠: 𝑧 

Juan, Pedro y Marcos tienen entre los tres sesenta y tres años: 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 63   𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1 

Si Juan tuviera tres años menos su edad sería el doble de las 
edades de Pedro y Marcos juntos. 

𝑥 − 3 = 2(𝑦 + 𝑧)𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 2 

Si Pedro tuviera un año más su edad sería la mitad de la de 
Marcos. 

𝑦 + 1 =
𝑧

2
 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 3  

De la ecuación 3 obtenemos: 

𝑧 =  2(𝑦 + 1) 

Sustituimos su valor en la ecuación 1: 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 63   𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1 

𝑥 + 𝑦 + 2(𝑦 + 1) = 63   

𝑥 + 𝑦 + 2𝑦 + 2 = 63   
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𝑥 + 3𝑦 = 63 − 2   

𝑥 + 3𝑦 = 61 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 4  

Sustituimos su valor en la ecuación 2: 

𝑥 − 3 = 2(𝑦 + 𝑧)𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 2 

𝑥 − 3 = 2[𝑦 + 2(𝑦 + 1)] 

𝑥 − 3 = 2[𝑦 + 2𝑦 + 2] 

𝑥 − 3 = 2[3𝑦 + 2] 

𝑥 − 3 = 6𝑦 + 4 

𝑥 = 6𝑦 + 4 + 3 

𝑥 = 6𝑦 + 7 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 5 

Ahora sustituimos el valor de x de la ecuación 5 en la 4: 

𝑥 + 3𝑦 = 61 𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 4  

(6𝑦 + 7) + 3𝑦 = 61   

6𝑦 + 7 + 3𝑦 = 61   

9𝑦 = 61 − 7   

9𝑦 = 54   

𝑦 =
54

9
= 6 𝑎ñ𝑜𝑠 𝑒𝑠 𝑙𝑎 𝑒𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑃𝑒𝑑𝑟𝑜  

En la ecuación 3 sustituimos su valor: 

𝑧 =  2(𝑦 + 1) 

𝑧 =  2(6 + 1) 

𝑧 =  2 · 7 = 14 𝑎ñ𝑜𝑠 𝑒𝑠 𝑙𝑎 𝑒𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑀𝑎𝑟𝑐𝑜𝑠 

De la ecuación 1 obtenemos la edad de Juan 

𝑥 + 𝑦 + 𝑧 = 63   𝑒𝑐𝑢𝑎𝑐𝑖ó𝑛 1 
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𝑥 = 63 − 𝑦 − 𝑧 

𝑥 = 63 − 6 − 14 

𝑥 = 63 − 20 

𝑥 = 43 𝑎ñ𝑜𝑠 𝑒𝑠 𝑙𝑎 𝑒𝑑𝑎𝑑 𝑑𝑒 𝑃𝑒𝑑𝑟𝑜. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


